

用爱温暖他们的童年

新县为留守儿童撑起一片“艳阳天”

信阳消息(虞静 钱洪波 聂建武)时值严冬,笔者循着琅琅书声走进新县光彩实验学校,干净整洁的校园内处处焕发着勃勃生机。在这所崭新的学校中,来自各乡镇的200余名留守儿童免费寄宿,温暖舒适的学习生活环境让他们倍感温馨,满脸洋溢着甜甜的笑容。

新县常年在外务工群众达8.7万余人,留守儿童超过2.2万人,部分乡镇留守儿童比例甚至接近50%,他们的教育与生活难题亟待解决。2014年,该县依托光彩事业信阳行活动,筹资兴建了九年一贯制光彩实验学校,并于今年秋季顺利开学,让247名留守儿童实现了免费寄宿,其中57名

特困留守儿童更享受到在校免费就餐福利。同时,为改善农村学校学习生活条件,该县将校舍改造与营养餐食堂建设纳入2015年十大民生工程并推动实施,真正让留守儿童吃得好、住得暖。

在完善学校设施的同时,该县更不断加强对留守儿童的人文关怀。各学校通过细致摸排健全完善留守儿童台账,确保对每一名留守儿童的情况做到心中有数。制定并落实代理家长制、全程监护制、家校联管制等制度举措,有效避免留守儿童管理、关爱缺位。在留守儿童集中学校设立100余部“爱心电话”,建立50多个“爱心小屋”,畅通亲情沟通渠道。针对留守儿童心

理自卑、敏感等问题,在8所关爱留守儿童示范学校率先开设心理教育课,设立“心理咨询室”,帮助留守儿童排解心理压力。

社会爱心群体也在积极行动,组织开展了2015“红城寻梦”首届留守儿童暑期夏令营活动,引导留守儿童接受红色文化教育、感受生活变迁,帮助他们树立正确的人生观和价值观。志愿者协会组织500余名志愿者深入留守儿童家庭、学校开展“结对子”帮扶活动,通过赠送学习用品、促膝谈心、心理咨询等方式拉近与留守儿童的心理距离,深入留守儿童内心,填补缺失的亲情,让他们感受到了来自社会的温暖。



近日,潢川一企业主动捐资10余万元,无偿为该县付店镇路店村安装太阳能路灯31盏,进一步改善了贫困村村容村貌,有力助推了精准扶贫工作。图为施工现场。

徐海涛
杨尚达 摄

息县供电公司

道德讲堂传递励志声音

信阳消息(李翠 杨洁)“我已经工作多久?我的工作内容是什么?我给自己的工作打几分?”近日,息县供电公司乡镇供电所管理部以“自省心灵,洗涤内心”为主题的青年道德讲堂,在自省一分钟环节中拉开序幕。来自该公司基层供电所的40余名青年员工走进讲堂,学习身边青年榜样,传递青年励志“好声音”。

本期道德讲堂共有7个环节,即自省一分钟,听一首歌曲,看一部短片,诵一段励志故事,做一个承诺,谈一下感悟,发一份倡议。

目前,该公司道德讲堂走基层、进支部正在各基层单位有效开展,广大员工边学习身边道德模范边宣讲,无形中将道德“正能量”向更多人传递。

光山县白雀园镇

“暖冬行动”拉开序幕

信阳消息(邹晓峰 王天升 张宗辉)随着严寒季节的来临,光山县白雀园镇“暖冬行动”的序幕全面拉开。

为了使“暖冬行动”取得实实在在的效果,白雀园镇专门召开会议,成立了“暖冬行动”领导小组,深入村组农户调查摸底,重点排查特困群众和弱势群体,了解他们的过冬情况,登记造册,落实专人包户。

为确保困难群众安全过冬,该镇及早落实五保户、残疾人和老弱人员的用电、用火、用气安全监护人。强化敬老院的管理,对敬老院及周边生活区进行安全排查。加强救助救济工作力度,为五保老人、低保贫困户送去粮油、棉衣棉被等物资,积极为其向有关部门申请各类救助补贴,对有一定劳动能力的困难户落实帮扶措施。

舞台进农村 农民乐开怀

“市舞台艺术送农民”活动
走进浉河区东双河镇

信阳消息(杨德建)近日,“市舞台艺术送农民”活动在浉河区东双河镇刘畝村举行。当日,偌大的村部文化广场挤满了前来观看演出的群众,大家像过节一样围坐在一起,用热烈的掌声和满脸喜气欢迎艺术家们的到来。

刘畝村是当地有名的贫困村。近年来,该村紧紧抓住新农村建设的契机,强力实施生态美丽乡村建设,村容村貌和群众的精神面貌发生了显著变化。为促进农村文化生活上水平,进一步鼓舞广大干部群众创业的斗志,市艺术中心和当地文化部门特意安排了这场演出。

舞台上,艺术家们冒着刺骨的寒风,用满腔激情展示拿手表演本领。舞蹈《盛世欢腾》、豫剧《朝阳沟》、小品《寿宴》等经典节目让村民看得如痴如醉。不少人还拿出手机不停地拍摄,把欢乐和喜悦分享给自己的亲人和朋友。

艺术家们表示,今后要经常到基层一线演出,把更多更好的精神食粮奉献给群众,为魅力信阳、美丽乡村建设提供不竭的精神动力。